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- ปริญญาเอก วิทยาศาสตร์ดุษฎีบัณฑิต  สาขากายวิภาคศาสตร์(Cell Biology)
คณะวิทยาศาสตร์  มหาวิทยาลัยมหิดล  พ.ศ. 2531 – 2536
- ปริญญาโท วิทยาศาสตร์มหาบัณฑิต  สาขากายวิภาคศาสตร์ (Cell Biology)

คณะวิทยาศาสตร์ มหาวิทยาลัยมหิดล  พ.ศ. 2525 - 2528
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                        - ประสบการณ์/ความเชี่ยวชาญด้าน gross anatomy, neuroanatomy, electron 

microscopic fields
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2525-2527 ทุนบัณฑิตวิทยาลัย มหาวิทยาลัยมหิดล

รางวัลที่เคยได้รับ

รางวัลเหรียญเงินสำหรับผู้ได้คะแนนเรียนดีเป็นที่สองของผู้จบหลักสูตรกายภาพบำบัด
รุ่น ปี พ.ศ.2521
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          - พ.ศ. 2549 Workshop on “ Diagnostic Electron Microscopy in Infectious Diseases” Organized by Faculty of Science, Mahidol University and Consortium of Anatomy Association Thailand August 30th- August 31st , 2006 at Center of Nanoimaging (CNI),  Mahidol University, Bangkok, Thailand
                         - พ.ศ. 2538- 2542 Postdoctoral Research, Department of Biomedical Science, University of Wollongong, Australia. “Central Nervous System Regulation in Health and Diasease: Quantitative in Electron Microscopic Aspects”


                  - Diagnostic Virology by Electron Microscopy  by Sara E. Miller  from  Duke University, Durham North Carolina, USA at Faculty of Medicine , Siriraj Hospital , Mahidol University, Bangkok, Thailand.



          - ฝึกอบรมวิจัยหัวข้อ The change of microvascular architecture in rat cirrhotic Liver  induced by thioacetamide, using vascular corrosion cast technique. ที่ Department of Anatomy, Faculty of Medicine, and Postgraduate School of Medicine and Pharmaceutical Sciences, University of Toyoma, Sugitani Campus,Toyoma, Japan. 1-30 เมษายน 2552
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    ผู้สูงอายุ โดย ศูนย์สมเด็จพระสังฆราชญาณสังวรเพื่อผู้สูงอายุ กรมการแพทย์ กระทรวงสาธารณสุข. 
    พิมพ์ครั้งที่ 1. ชลบุรี: โรงพิมพ์ชุมนุมสหกรณ์การเกษตรแห่งประเทศไทย, ๒๕๔๘. 
5. รุ่งชัย ชวนไชยะกูล, สุวดี ชวนไชยะกูล, ศิริลักษณ์ ณัฐมนวรกุล. ปวดหลัง: การตรวจร่างกายและดูแล
     ตนเองเบื้องต้นโดย ศูนย์สมเด็จพระสังฆราชญาณสังวรเพื่อผู้สูงอายุ กรมการแพทย์ กระทรวง
     สาธารณสุข. พิมพ์ครั้งที่ 1. ชลบุรี: โรงพิมพ์ชุมนุมสหกรณ์การเกษตรแห่งประเทศไทย, ๒๕๔๘.                     
6. รุ่งชัย ชวนไชยะกูล, สุวดี ชวนไชยะกูล. “วิทยาศาสตร์ของการออกกำลังกายในน้ำ (Sciences of 
     Exercise  in Water)” ใน หลักการบำบัดรักษาด้วยน้ำ (Hydrotherapy). หน้า ๑ - ๑๘. ศูนย์สมเด็จ
     พระสังฆราชญาณสังวรเพื่อผู้สูงอายุ กรมการแพทย์. ชลบุรี : โรงพิมพ์พัทยากราฟฟิคปรินท์, ๒๕๕๐. 
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